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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiízek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

El Hágába
A népszövetségi tanács ket­

téválasztotta a magyar-román 
perben kiküldött bizottság ja­
vaslatát és az első részt, amely 
ajánlatként terjeszt három el­
vet az érdekelt felek elé, el­
fogadta, mig a második részt: 
a szankciókat nem vonta dön­
tése alá. így az érdemi hatá­
rozat elmarad a decemberi 
ülésszakra s addig időt enged 
a szembenálló kormányoknak, 
hogy jogi, illetve politikai 
álláspontjukat újabb megfon­
tolás tárgyává tehessék.

Ez a halasztó állásfoglalás 
volt az a legtöbb elérhető 
valami, amelyért Apponyi pá­
ratlan tapintattal és világos 
okfejtésével az utolsó két nap 
alatt három-három Ízben szál­
lott síkra olyan felszólalások 
keretében, amelyek előtt az 
egész európai sajtó mély tisz­
telettel hajol meg s amelyek 
pillanatra mély gondolkozóba 
ejtették és megdöbbentették a 
hatalmak képviselőit is.

A tanács előkészített javas­
lata, ha oly értelmű döntéssel 
került volna elfogadásra, ami­
lyen szellemben azt az igaz­
ságot kerülgető, sőt megke­
rülő, viszont Románia politi­
kai érdekeit szem előtt tartó 
Chamberlain-féle javaslat szán­
dékolta, igazolása és szankci 
ója lett volna a bolsevizmus 
kárörömével találkozó gondo­
latnak, a magántulajdon elvét 
illuzóriussá tevő politikának. 
Midőn idevilágitott a magyar 
delegáció fejének megtámad- 
hatatlan logikával vezetett ér 
velése, vették észre, hogy 
nem csupán a magyar optán- 
sok kártalanításáról, hanem a 
jognak, igazságnak s a szer­
ződés tisztességének kérdése 
forog kockán.

Hálánk sugározzák a világ­
háború vérzivatarjai közt ve­
lünk örök szövetségbe forrott 
barátunknak, a nagy német 
népnek képviselője, Strese- 
mann külügyminiszter felé, 
akinek hűséges tisztelete a jog­

hoz és erkölcshöz védelmünk­
re sietett, hogy olasz bará­
tunknak támogatása mellett a 
magyar törekvésnek legalább 
teljes elvetését megakadályoz­
za. A jogászi rabulisztika axió­
mákat állított fel, melyeknek 
taglalásába most nem bo- 
csájtkozunk, de mérlegeljük 
a döntést, amelynek meg 
történte most uj, nehéz fel­
adatokat állít fel a magyar 
kormányzat cselekvő iránya 
számára. E feladatok azonban 
egy közös csúcspontba szö­
geinek össze s ez a hágai 
nemzetközi bíróság felülbírá­
lására való apellálás, mivel 
egyedül ezt a pártatlan és po­
litikamentes birói intézményt 
lehet elismernünk megnyug­
tatást nyújtó határozat hoza­
talára.

Jól tudjuk, hogy decembe­
rig is és Hágáig is még hosz 
szu az ut, amelyen igazunkat 
oda juttathatjuk. De a nép- 
szövetség alapcéljait védelme­
ző jogi felfogásunk és a népek

békéjéért lelkesülő ideáljaink 
egyaránt arra késztetnek, hogy 
a reánk kényszeritett s ne­
künk csak eddig fájdalmas 
sebeket osztó trianoni béke­
diktátumnak azokat a cikke­
lyeit, amelyek javunkra for­
dítható kötelezettségeket álla­
pítanak meg Románia részére, 
sérthetetlennek ismertessük el, 
mert e misszióval tiltakozunk 
az ellen, hogy a jogot politi­
kai kompromisszum helyette­
sítse s hogy megsemmisit- 
tessék a döntőbíróság jogelve. 
Belőlünk nem halt ki még 
az erkölcs fundamentuma s 
ezért tartunk ki az igazság és 
a jog védelmében még akkor 
is, ha az angol külügyminisz­
ter előadói presztízsének in­
dulatában a makacsság vádját 
dobta is reánk.

Apponyi vészjele megállí­
totta a felénk dübörgő vona­
tot s nekünk azt most, de­
cemberre, vissza kell fordíta­
nunk Hága felé.

A népkonyha napja
Saujhely, szept. 18.

Övék volt az egész vasárnap — 
reggeltől másnap virradatig. Sátor­
aljaújhely, a Városi Népkonyha, 
gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernőné 
szegényeinek napja Nekik áldo­
zott a város, a vármegye közön­
sége, kicsiny és nagy urak, tehe­
tősek, jómódúak, gazdagok s olya­
nok is, akiknek magukra is elég 
a gondjuk, versengve hozták meg 
áldozataikat a jótékonyság oltárán, 
a legőszintébb örömet szerezve 
meg a Népkonyha jóságos Nem­
tőjének, a szegények érdekében 
soha ki nem fáradó, minden ál­
dozatra kész gróf Széchenyi-Wol­
kenstein Ernőnének.

Egyik legszebb nap nálunk ez 
a minden évben visszatérő jó­
tékonysági nap. Ez a legigazibb 
ünnepnap, mely reménységgel, 
megnyugvással tölti el azokat, akik 
rettegéssel, szorongó kétséggel 
néznek a tél elé. Rengeteg szép­
ség, jóság fér el egy ilyen napba. 
Meg nem mérhető és szóval alig 
is kifejezhető szociális, társadalmi 
megnyugvás. Azért sportolni, azért 
a bakkra ülni, azért enni-inni. 
azért vigadni, azért adni, költeni

a pénzt, hogy a tél hidegében 
keserveiben meleg, tápláló eledel 
jusson a szegények fazekába.

Az időjárás is kegyes volt a jó 
szivekhez s a szegényekhez. A szom­
bati nehéz felhők vasárnapra meg­
ritkultak; hellyel-közzel a nap is 
kikukkant, hogy örömét lelje a 
napnak a szegényeknek szánt gaz­
dag programjában.

Délelőtt a zempléniek és sza­
bolcsiak tenniszmérkőzése gyűjtött 
össze nagyobb közönséget a SAC 
remek kondícióban tartott Diáná­
ké r ti tenniszpályáira. A verseny- 
eredmények :

Férfi egyes: 1. Nyeviczkey L, 
2. báró Vay Miklós.

Női egyes: 1. gróf Szirmay Sa­
rolta, 2. Kenessey Ernőné.

Vegyes páros: 1. gróf Szirmay 
Gabi—Somogyi B, 2. báró Seny- 
nyey Istvánná—Kiss L.

Férfi páros: 1. br. Vay—Teleky, 
2. gr. Serényi L—Marikovszky M.

Délután — feláldozva az ebéd 
utáni sziesztáját — nagy tömegek­
ben kelt útra a közönség a szép­
halmi müut mentén fekvő réten 
felállított sátrakhoz. Autók, foga­
tok, autóbuszok szakadatlan me­

netben szállították ki a gyalog­
szerrel igyekvők mellett azt a pá­
ratlanul szép és előkelő közönsé­
get, mely mint minden ilyen alka 
lommal, fesztelenül vegyült el a 
müut mentén és a sátrak körül 
elhelyezkedett s a katonazene által 
szórakoztatott publikum körében.

Mindenkit fel kellene sorolnunk 
társadalmunkban és a közéletben 
szerepet vivők közül, ha megkí­
sérelnék a megjelent előkelőségek 
névsorát leadni; Széli József főis­
pán, Bernáth Aladár alispán, dr. 
Orbán Kálmán polgármester mel­
lett ott láttuk vármegyénk mágnás 
családjait, a papságot, honvéd 
tisztikarunkat hivatalvezetőket és 
azokat az egyaránt lelkes és fi­
gyelmes hölgyeket, akik gróf 
Széchenyi- Wolkenstein Ernőnének 
legbuzgóbb, önzetlen támogatói 
az áldozatos munkásságban.

A program első számán urhöl- 
gyek kettes fogatú versenye sze­
repelt. A versenyintézőség: farkas­
falvi Farkas Géza, Kossuth Lajos 
és Sennyey Pál gróf bonyolítják 
le a versenyt, hendikepelik az 
egyes fogatokat. Első a Szmrecsányi 
Béláné, második a Meczner Tiborné 
által hajtott fogat lett. Téglássy 
Eszter elsőnek befutó fogata a cél 
előtti galoppozásért diszkvalifikál- 
tatott.

A stafétaversenyt a sátoraljaúj­
helyi reálgimnázium csapata nyerte, 
második a felsőkereskedelmi iskola.

A kerékpárversenyt Feldbrandt 
Lajos nyerte.

A motorkerékpárok versenyében 
305 köbe. kategóriában Pintér V. 
futott be elsőnek. 208 köbe. kate­
góriákban 1. Mahotka, 2. vitéz dr 
Bisztray. 147 köbe. kát. 1. Bötös. 
2. Zsihovits.

A versenyszünetek alatt a kö­
zönség a lacipecsenyés, virslis és 
süteményes sátrakat lepte meg, 
melyek olcsó pénzért árusították 
a legjobb és legizletesebb falata- 
kat, zamatos italokat.

A szürkülettel oszlott el a kö­
zönség hálás megelégedettséggel a 
délután szép programjáért. Este a 
vármegyeháza nagy termében ren­
dezett táncmulatság ugyancsak ki­
tünően sikerült. A gazdag büffé, 
a rendkívül figyelmes és pazar el­
látás erősen alátámosztották a kö­
zönséget a hajnali órákig együt- 
tartó jó hangulatot.

A legnagyobb elismerés illetheti 
az agilis rendezőséget; a hölgye­
ket. akik ezúttal is a legteljesebb
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odaadással működtek közre úgy a
gyűjtésben, előkészítésben, minta
fáradságos nap sikerében. MnHya- 
sovszky Kálmán főrendező most 
is a lelke volt a program zavarta 
lan lebonyolításának és rendez 
társaival olyan körültekmtő és ala 
pos munkát végzett, amely csak 
önmagában hordozhatja legszebb

iU A gyűjtési akció és a sportnap 

körülbelül tisztán 3000 peng t
eredményezett a Népkonyhának.

Járási levente céllövő­
verseny £rdőbényén

Úgy az egyéni, mint a csapatver 
senyben Tokaj lett az első. 

Mindazok, akik láthattuk és 
végigélveztük szept. 11-én az Erdő 
bényén lefolyt járási levente cél­
lövő versenyt, megállapítható , 
hogy a tokaji járás leventéinek ez 
a nemzeti jellegű és nemes versen­
gése párját ritkította a maga ne­
mében. Ezúttal nem a labda mellé 
alkalmazott sipcsonton rúgás re­
csegése, nem a futball biró és a 
renitens játékos karakán összecsa- 
tázásának hangja verte fel a sport­
mező csendjét, hanem puskaropo- 
gás zaja, melynek minden egyes j 
pattogása egy reménysugár felcsil­
lanását váltotta ki.

Nem a gyermek a férfiből, ha­
nem a férfi a gyermekből szólt 
hozzánk a puskák torkán keresz­
tül, hogy a csüggedésünkben fel­
rázzon és megmutassa a magyar 
nemzet igazi ősi képéhez méltó 
jövőjét, lerántva róla a dzsesz, a 
simmi és csarlesztonnak nevezett 
mázt, melyből már alig látszik ki 
itt-ott valami.

Először a levente vezetők állot­
tak fel és két próbalövés után 
5*5 lövést leadva tartották meg 
a versenyüket, majd ennek ezaj-
lása u'án a leventék aduik le lo-

SífE-'
köt-^Ropogtak1lfp?skák“ minta­

szert fegyelmezettséggel alig más­
olóra leforgása alatt lefolyt a ver­
seny. Mig a bizottság félrevonult 
a pontozás megállapítására, azala 
a nézők között is felpezsdült a 
katona-vér és akadt hamarosan 
annyi műkedvelő céllövő, hogy 
so a üresen nem maradt délig gy
lőállás sem. Még a hivatalos urak
is lefeküdtek egy kis erőpróbára 
és örült mindenki, ha bekiáltották 
a célkört és szidtak a PUsk^ 
az irányzékot, ha meszeltek a cél 
mutatók, jelezve, hogy a lövő a 
levegőt igyekezett lyukkal telelőm. 
A birbics-lövészet fpénzre) mé§ 
estig is eltartott volna, ha Foia- 
csek főiegyző s a műkedvelő ven- déglős kf nem adja a jelszót az

ebédre. közös ebéd

egységgel, a ^^^ves^fiucska, 
bozi István gy egységgel és bényei levente 120 eggB pá,
a harmadik helyen -
olaszliszkai levente JUb egyv KB 
péAZÍdi,aárkionsztása után Taugner
liÁJm. testnevelési felügyelő 
!n?ézd. buzdító beszédet azj*

St8hd'akm«yare’nemzet sajátos­
aival összefüggő ^nemes^ sport

fegyelmezésért való gyakorlása is
^radisznn'áTés4érAn:
atiazbi,ór

sereg,ChogySki-ki otthonában ápolja 
tovább a szép nap tanulságai.

í\ • I/*

Hatalmas kondérokban robo­
gott a gulyáshus s az árnyas fák 
alá ügyesen szervírozott hosszú 
asztal hivogatóan tekintett a ver­
senyző leventékre. Hamar előke­
rült a tányér, kanál és fogyott is 
biztatás nélkül az ízletes magyar 
nemzeti eledel. Vezetők és leven­
ték, bizottság és plebs közös asz­
talnál és a földön ülve, mint va­
lamikor kint a vakondtúrásokban. 
Persze ez a szép egyetértés is 
csak azért lehetett meg, mert asz- 
szony nem volt még a lathatáron 
sem, hogy az ebédet illető krjhka‘ 
éllel rontsák a harmóniát. A tüzes 
bényei bor sem hiányzott az asz­
talról, de abból csak mérsékelten 
lehetett fogyasztani, mert aki ab­
ból megiszik pár Porral, nyu­
godtan elmehet céltáblának, 
úgy imbolyog tőle, hogy jó övő 
legyen, aki kapásból le tudja lőni.

A verseny lefolyása
Mintha Hadúr is gyönyörködni 

szeretett volna a magyar leventék 
virtusában ; erősen tűzött le a nap 
a tiszta égboltozatról, mikor kilenc 
órakor megérkezett Fejer Andor 
járási főszolgabíró és fogadván a 
céllövésre kiválasztott leventék 
tisztelgését, kezdetét vette a ver-

bC AY' céllövőpályát az Erdőbénye 
község közvetlen határában elte
rülő vadregényes fekvésű Bronok-
völgyben állították fel egy 
méteres távolságú és 5 táblával 
ellátott fedezékes pályán Polacsek 
lános főjegyző fáradságos munká- 
Inak eredményét hirdette a pálya,

L verseny megrendezése és zavar- 
tálán, szép lefolyása.

A versenyrendező biz0]tsagban 
pedig ott segédkezett a járás, sőt 
a megye valamennyi e sport iránt 
érdeklődő vezetője. Ott volt Tatig 
ner József vármegyei testneve és 
felügyelő, Köröm László járási 
testnevelési felügyelő Szűcs Gyula 
az erdőbényei levente egyesület 
elnöke, Sartori Richard ezredes és
igen számosán a Íáras.hJ.e.vékgak 
jegyzői és tanítói sorából, csak
közönség volt csodálatosan kevés. 
A versényző leventék sorában a 
járások valamennyi kiválasztott le 
vente csapata ott volt tehát To J 
Tárcái, Szegi, Szegilong, Olasz- 
liszka, Erdőbénye, Bodrogkeres*- 
tur, — csak Bodrogkisfalud nem 
jöhetett el technikai okokból.

Díjkiosztás

Ebéd után Szűcs Gyula levente­
egyesületi elnök hirdette ki az 
efedményeket, melyek szerint a 
csapatversenyben a tokaji levente­
csapat lett első 268 ponttal, má­
sodik Olaszliszka 245 ponttal és 
harmadik Erdőbénye 220 pont­
számmal.

Az egyéni levente vezetői ver­
senyben egy ezüst órával díjazott 
első dijat Andorkó Béla tokaji 
igazgató-tanító nyert 132 ponttal 
A levente egyéni versenyben pe­
dig első dijat, szintén egy órát 
Sidlóczky Lajos tokaji levente 150 1

XX X El 33 ^3
_ Törvényhatósági köz

gyűlés. Bernáth Aladár alispán
Zemplénvármegye Törvényhatósági
Bizottságának rendes közgyűlését 
f évi szeptember hó 30-ára ösz- 
szehivta. A délelőtt 10 órakor kez­
dődő közgyűlés nevezetesebb tár­
gyai : Báró Waldbott Frigyes és 
társai indítványa lord Rothermere 
üdvözlésére vonatkozólag. Alispáni 
évnegyedes jelentés A vármegye 
1928. évi költségelőirányzata. Tol­
navármegye átirata a községeknek 
az állam által leendő segélyezése 
és a községi háztartások szanálása 
tárgyában. A vármegye alispánjá­
nak előterjesztése a vármegyei 
múzeum elhelyezése tárgyában. 
Sátoraljaújhely város több rend­
beli határozata s a már beérkezett 
és a még beérkezendő összes, a 
közgyűlés által letárgyalandó ügyek. 
Az állandó választmány ülését f. 
évi szept. hó 29 én d. e. 9 órára
tűzte ki a főispán.

— Haló'ozás. Durcsinszky 
István, a cseh megszállás alatt lévő 
varannói járás főszolgabirája 43 
éves korában Varannón, rövid 
szenvedés után meghalt. A fiata­
lon elhunyt főszolgabíró hosszú 
időn át volt megbecsült tisztvise­
lője az integer Zemplénvánnegyé- 
nek is s a megszállók alatt viselt 
tisztségében is megőrizte magyar 
lelkét, sok értékes szolgálatot téve 
az ottani magyarságnak. Kiterjedt 
és előkelő rokonság körében Tóth 
Elek rendőrtanácsos az elhunyt­
ban sógorát gyászolja.

i jijijixirrri * * * **“

fi_ aazüaközönséa és cséplSgéptalaidonosok figyelmébe 1
Sátoraljaújhelyen, a Fő utca ZB se. alatt megnyílt
Wrtschafter és társai

gazdasági gépek, ma,0/nb^f • t eredeti amerikai gép,
szóró, vetögépek, úgy belföldigrnint ju^at vjzmentes kazaloz6,
m0,0r é$ aU cséplógép ponyvák és zsákokban stb.
Értesítjük a m. ^?öSb“«s“-

behmSse bffiék a legpontosabb és szakszerű kiszól-

gMasra.

_ Adó-Illeték hótrólé-

feosok figyelmébe^ A v ro«
adóügyosztály nyomatékos 
gyelmezteti mindazokat, akik ba - 
milyen köztartozással hátralékban 
vannak, hogy tartozásukat a meg- 
ejtett vagy megtartandó f g 
kővető 15 napon belül föltétlenül 
fizessék be, vagy méltányos 
rülmények fennforgása esetén a
liir. adóhivatal, illetve a kir.
pénzügyigazgatóságnál igyekezze­
nek kellő időben fizetési halasztást 
kieszközölni. Mindgyakrabban elő­
fordul, hogy közadó hátrálékoso 
nem törődve a foglalással csupa 
az árverés elölt közvetlenül, sót 
gyakran az árverés napján fordul­
nak az illetékes hatósághoz halasz­
tás iránt. Az ilyen kérelmeket a 
jövőben nem veszik figyelembe 
s a lefoglalt zálogtárgyak feltétle­
nül el fognak szállíttatni és elar- 

vereztetni.
_ A Ref. Höegylet, anyák 

napja. A„ Református Nőegylet” 
f hó 25 én vasárnap d. u. 5 óra­
kor az egyház tanácstermében 
„Anyák Nap“-ját rendez. Erre az 
első összejövetelre szívesen hiv a 
vezetőség minden gyermekét sze­
retettel gondozó szülőt.;A jövőben 
több ilyen napot rendez a „No- 
egylet" s ez a mostani - műsoros 
__ ismertető jellegű lesz. Az al­
kalmi előadást Karácsonyi Sándor 
budapesti főgimnáziumi tanár, a 
keresztyéni munkák egyik kima­
gasló vezetője tartja. Hiv és vár 
minden anyát és érdeklődőt a 
Ref. Nőegylet vezetősége.

_ Magyar színész sikere 
Hollywoodban. A magyar gé 
niusz újabb dicsőségét jelenti az a 
hir, hogy Várkonyi Mihályt, aki 
Hollywoodban Vidor Varconi né­
ven sikert sikerre halmoz, Cecil 
B. de Miile, a világhírű filmren­
dező, u. n. „vezető star“-nak szer­
ződtette, ami annyit jelent, hogy 
igen magas fizetéssel, több évi 
szerződéssel stúdiójához kötötte.
A minap mutatták be néhány elő­
kelő budapesti moziban Várkonyi 
első vígjáték-filmjét, a „Kecskék 
és a káposzta” címen, amelyben 
egy bécsi szivspecialista szerepét 
játsza és a közönség majdnem 
minden előadásban megtapsolta 
Várkonyi bemutatkozását.

— A háztulajdonosok
szervezkedése. A háztulajdono
sok Országos Szövetsége a sátor­
aljaújhelyi háztulajdonosok szer­
vezésére tagokat küldött Sátoral­
jaújhelyre, akik a szervezési mun­
kálatokat elvégzik. A szabályszerű 
fényképes igazolvánnyal ellátott 
szervező bizottsági tagok minden 
háznál megjelennek. A háztulajdo 
nosok érdeke, hogy a Szövetségbe 
belépjenek, mert saját érdekeiket 
csakis ily módon tudják megvéde­
ni. Az Elnökség.

— A legtöbb ember ne­
héz munkája verejtékével meg­
szerzett vagyonát elemi csapások 
ellen úgy igyekszik megvédeni, 
hogy házát, lakását, üzletét, s . 
tűz ellen biztosítja. Ha azu­

tán baj éri, a biztos tótól kapott
kártérítésből pótolja! megsemmi­
sült javakat. Csodálatos, hogy 
ugyanaz az emberTaki vagyona 
konzerválásáról ekén:gyakran min­
den felhívás, vagy ggyelmeztetés 
nélkül, önszántából siet gondos­
kodni, legfőbb és pótolhatatlan 
földi javának, a sajd életének biz­
tosításával szemben jnennyire kö­
zömbös. Tudjuk jól !hogy az em-Tudjuk jól hogy az em 
béri élet véges és < zt sem a tu­
domány, sem a I dositás meg­
hosszabbítani nemi pes. Mégis, a 
halállal megsemmijő emberi élet

:onzerválásá-
az életbizto-

;ietbiztositó

gazdasági értékénél 
ra is van mód és e
sitás. — A Phönix -------
Társaság takarékbitositása ezen 
cél elérését filléres tapi díjfizetés­
sel mindenki számít, orvosi vizs­
gálat nélkül, a leintő legolcsób­
ban és legelőnyösoben lehetővé 
teszi, amennyiben mindenkinek, 
aki nála takarékifetositást köt, 
díjmentesen egy sáp takarékper­
selyt ad, melyben dijakat napi 
betét alakjában jáig-szerrel ösz- 
szegyüjtheti. — APtiőnixnek erre 
vonatkozó és laput mai számá­
ban közölt hirdetése különös fi­
gyelemre méltó, tíen társaságot 
Ujhelyben és Zenplénmegye ré­
szére a Központi Takarékpénztár 
R. T. képviseli, mily az érdeklő­
dőknek minden ieirilágositást díj­
mentesen, szívesen megad.

_ Fővárosba wtaxö olva-l
sóinknak páraÚ6 kedvezményt
nyújt a Keleti pályaidvarral szem-l
ben lévő, elsőrang Park szállodai

amennyiben a stibák árából 2CJ 
százalék, az éltem árakból pe J 
10 százalék eigxlményt ad i 
legutóbbi előfizetés* nyugta leli 
mutatása ellenéi Egyben fel 
hívjuk a Park sutodénak lapud 
más helyén olvastató hirdetés I 

olvasóink szives (gyeimét.

utjának-----  .
jobb mir otthon

önkén^ferSfnd
ta mérsékelt |

éfkávéházunkbanrune*-—
logalosoá vált

az utazó közönsél körébe" a

park HasyszáUcda
* v4;„ai centrális fekvéséi 

olcsó szobág;al
és kiszolghf*52 I68 t vili Baross-téri
Budap! n’ a Keleti pályaudval 

Szcmérkezésí oldalával" |

Alsózsolyo”1”. 16. szí

szabiikul eladói
nm k»rdas «H 
S„dlo^e P- Hum=l
^ Qsehszlovákia.
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i, a biztosítói kaPott
51 pótolja; megsemmi-
at. Csőd latos, h°§y
íz ember, 
sáról eként
ás, vagy
iszántából
gfőbb és

aki vagyona 
gyakran min-
gyelmeztetés
siet gondos- 
pótolhatatlan

ak, a saját életének biz 
szemben mennyire kö- 
udjuk jól. hogy az em" 
réges és azt sem a te­
sem a biztosítás meg* 
íani nem képes. Mégis, a 
legsemmisOiö emberi élet 

értékének konzerválásá- 
mód és ez az életbizto- 

V Phönix Életbiztosító 
l takarékbiztositása ezen 
.ét filléres napi dijfizetés- 
enki számára, orvosi vizs- 
Ikül, a lehető legolcsób- 
legelőnyösebben lehetővé 
mennyiben mindenkinek, 
a takarékbiztositást köt, 
sen egy szép takarékper- 

melyben a dijakat napi 
lkjában játszi-szerrel ösz- 
heti. — A Phőnixnek erre 
zó és lapunk mai számá­
rölt hirdetése különös fi- 
e méltó. Ezen társaságot 
en és Zeniplénmegye ré- 

Központi Takarékpénztár 
népviseli, mely az érdeklő­

minden feíiilágositást díj­
én, szívesen megad, 
révárosba utazé olva- 
iiak páratlan kedvezményt 
Keleti pályaudvarral szem­

ző, elsőrangú Park szálloda, 
lyiben a szobák árából 20 
ík, az éttermi árakból pedig 
eázalék engedményt ad a 
lbbi előfizetési nyugta fel- 
asa ellenébe*. Egyben fel- 
. a Park szállodának lapunk 
nelyén olvasható hirdetésére 
óink szives figyelmét.

— Makacs székrekedés,
vastagbél katarus, vértorlődás, puf­
fadás. aranyeres csomók, csipőfá- 
jás eseteinél a természetes „Ferenc 
József" keserüviz, reggel és este 
egy-egy kis pohárral bevéve, rend­
kívül becses háziszer, Klinikai 
megfigyelések tanúsága szerint a 
Ferenc József viz még inger­
lékeny belli betegeknél is fájdalom 
nélkül hat Kapható gyógyszertár 
rakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben.

— Német film amerikai 
tókével. A Fox Film Corpora­
tion közép és keleteurópai vezér- 
igazgatójának, Julius Aussenberg- 
nek, közbenjárására az amerikai 
anyavállalat elnöke, William Fox 
elhatározta, hogy Európában is, 
elsősorban Németországban, filme­
ket fog gyártani. Az első német 
film már hónapokkal ezelőtt elké­
szült és Budapesten szeptember 
15- én a Rádius és Palace szín­
házban „HÁGÁR FIA- címen 
óriási sikerrel került bemutatásra. 
Mint halljuk ez az amerikai pén

TAX ARÉKBIZTOSfT ÁS1

Ön

fueérr

0nJuye&&
20 fir múl*?**-

petxqeC

életbiztosító társaság
, . BUDAPEST. V.. Wádo.-- utca 9,

Magyarországi igazgatóság
Minden ^

, Zen készült német filmmestermü 
I a közeljövőben már a vidéki vá- 
1 rosokban is megkezdi diadalutját.

_ Magyar Laáuyok fiatal
lányok képes irodalmi lapja, szer­
keszti: Tutsek Anna. Szebbnél 
szebb novellák, versek, társadalmi 
és ismeretterjesztő cikkeken kívül 
a szerkesztői üzenetek tarkítják a 
lapot. A Magyar Lányok előfize­
tési ára negyedévre: 2 40 pengő 
Mutatványszámot kívánatra igyen 
küld a kiadóhivatal Budapest VI. 
Andrássy ut 16. szám.
juj..............mm...  ■ ■ ■■***

yi magyar iskolinkivüli nép­
művelés múltja, jelene és 

szervezete
Közli: Bencze András zemplénvár­

megyei népművelési titkár

» zemplénvórmegyei i

Központi Takarékpénztár R.-l. nal

Bemutatásra kerül csü­
törtökön, szept. 22-én 
este 6 és V*9 órakor

Kék szakáll 
második felesége
Vígjáték filmen 6 felv. 

Főszereplő 
Gloria Swanson. 

Színhely: Ostende és 
Párizs. Kísérd film 

Szept. 24-én, szom­
baton este 6 és VaQ-kor 
A kflaren dáma 
Modern történet 7 felv. 
Főszereplő Pola Negri 

és Tom Moore 
líiséró műsor 
Szept. 25-én, vasár­

nap este 4, 6 és V*9 
órakor
Hat nap apacsok 

között
(A vörös grófnő) 9 felv. 
Főszereplő Harry Piel

egy éjszakára

Uradalmait.

ib mint otthon
.„íme ellátása, szórako- 

Skelt’ áru éttermünkben
lázunkban.

egáloméi vált
, közönség körében a
rk jta$fszállo9a
obáival. centrális fekvésével

t vili Baross-tér 10
. * a Keleti pályaudvar

érkezési oldalával.

dalmi osztályoktól a társadalmi 
egyensúly megbontását féltették.

Azonban a XVIII, XIX. század 
egyre bonyolultabb élete mindin­
kább követelte a nagy tömegek 
lelki (szellemi és erkölcsi) gon 
dozását, t. i. az iskolánkivüli nép­
művelést. E téren az első lépést 
az amerikaiak tették a népkönyv­
tárak felállításával. Angolország­
ban pedig már 1842-ben, nyilvá­
nos könyvtárak felállításával egy­
idejűleg megindult az iskolánki­
vüli szabadoktatás. Mégis a nép­
művelés őshazája Dánia. Itt vet­
ték észre leghamarább, hogy mily 
óriási kincs megy veszendőbe az 
iskolából kikerült ifjúság nevelé­
sének elhanyagoltsága által.

A XVII. század végén, a XIX. 
század elején Dániában széliében- 
hosszában a német nyelvet hasz­
nálták társalgási nyelvül, miért is 
egyes vidékeit a germánizálás árja 
teljes elbontással fenyegette. En­
nek ellensúlyozására többen, kü­
lönösen Nikolai Frederik Sevenn 
Grudtvig, a népművelés fontossá­
gát felkarolását hangoztatták.
Grudtvig föllépése döntő hatással 
volt az iskolánkivüli népművelésre. 
Hosszú évtizedes munkássága után, 
60 éves korában megérte, hogy

Dániában 1844-ben felállították az 
első népfőiskolát 20 tanulóval Ez 
a népművelésnek legmagasabb 
foka, amely a hazafias, valláser­
kölcsös, tudás és műveltség nyuj- , 
tását tűzi ki célul, anélkül, hogy 
a hallgatóságot élethivatásától

elvonni akarná
Az eszme gyorsan terjedt, mert 

a dán nép felismerte annak hasz­
nát és az intézmény félszázados 
fennállásának évfordulóján már 80 
népfőiskola működött. Ezen idő 
alatt 80.000 férfi és 40.000 nő 
volt Dániában, kik a népfőiskola 
révén a népművelés áldásaiban 
részesültek.

Ennek az eszmének terjedése és 
megerősödése mentette meg Dá­
niát 1864-ben a végpusztulástól. 
Ennek köszönheti, hogy megcsú­
folása után végleg el nem bukott 
mert Dánia akkor ugyanúgy járt, 
mint legutóbb mi. A kapzsi hatal­
masok, Poroszország és Ausztria 
elragadták tőle az ország értéke­
sebb felét, Schleswig és Holstein 
tartományokat. - Megfosztottak a 
boldogulás gazdasági eszközeitől, 
mint akárcsak minket Trianonban, 
de nem vehették el a dán lelket, 
a dán nemzeti hagyományokhoz 
való ragaszkodást és ezer áldo-

Az iskolánkivüli népművelés múltja

Az iskolánkivüli népművelés a 
könyvnyomtatás feltalálásával kez­
dődik, bár az ókorban is feltalál­
ható, mert a színházak, képzőmű­
vészetek akkoriban népművelési 
eszközök voltak. A könyvnyomta­
tást követő időkben határozón 
népművelés még nem volt mert . 
az akkori uralkodó osztályok a , 
tanult, felvilágosult alsóbb társa

" \______ _______ á----------—— ------ . mpaérkezéséről értesítem egyben közlöm, hogy
Md« . nagyérdemű köz«.=íg.l *1* » B , I B g 7 6 111

Ingyen' -

zatra is kész ragaszkodás erőfor­
rását : a krisztusi szellemet. Es ez 
a szellem győzött, mert Dáma az 
1864. évi gazdasági krízist, mely 
Európa valamennyi államának alap­
jait megrázta, észrevétlenül úszta 
meg. Ezt Dánia a népművelésnek 
köszönhette, Ennek hatása alatt 
újabb 43 népfőiskolát állítottak 
föl, aminek hatása nem is maradt 
el/ mert nemcsak az okszerű gaz­
dálkodásban jelentkezett a népfő­
iskolái népművelés hatása, hanem 
a családi élet megnemesedésében 
és abban is, hogy a népfőiskolá­
kon képzett földmivesek a törvény- 
hozásnak is jelentős tényezői lettek.

Dánia ma az iskolánkivüli nép­
művelés hatásaként — a vallásos­
ság, a tisztultabb világnézet, egész­
séges szociális felfogás és a jólét 

hazája.
A dán példa hatása alatt más 

országok is kezdték felkarolni a 
népművelést. A szomszédos álla­
mok követték a dán példát s 
ekként Norvégia, Svéd-, Finn- és 
Németországon keresztül jutott e 
hozzánk. — De megtalálhatjuk e 
mozgalmat a kontinens valamennyi 
államában, sőt az Egyesült Álla­
mokban és Japánban is.

(Folytatjuk.)

J. U B J ® — " k#t6m „e nálam v6.*rolt t.nk»»y™«‘ I

Írószer szítaidét# nitomszerzt be
Dúsan felszerelt, fegofesúbb napi úron n41am be. _ _

0lyomka 16. szám
al&tti

laökézbíl elaió.
l4»rdoft György 

l#vce p. Humenne 
Csehszl°vákia.

egolcsóbb nap minúségeér, mmdenkor—e^ nem n4lam „erz. be
salát pénzének e.tensége teh4tsdtnraliauiheN. Telefonszam _126

fíT1lTrA T»*.l könyv- es papirkereskedése
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ÉRTESÍTÉS
A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Ertekesi 

1 Szövetkezet textil-osztálya a KOGSz-szal való egyesulese
• folytán szÉlBíBbb toPBtBhbtn és nagyobb yálasztébban mutatja be

ftrukollekcióját.
Kiterjesztettük áruraktárunkat konfekció-árukra is,

W kész férfiruhák, sportőltönyök, átmeneti | 
kabátok, körgallérok és bőrkabátok stb.

9áC 6lC Amint eddig, úgy most is tg tg

6 haVi részletfizetésre
«ác yc veszünk fel rendeléseket.

A minták október hó 2-től 4-éig 
megtekinthetők a helybeli fiók­

árudában, Fő ucca 3.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, 
Termelő is Értékesítő Szövetkezete 
74. számú fiőkárnda Sátoraljaújhely.

Világos
ebédlő garnitúra eladó

Kazinczy ucca 73.

SINGER
varro_ . ,
rég bevall jó minőségben 

Jxedvte*ő
r fiiét és i feltételek
S1NQEB .VA g®részvénytársaság

Sátora Ij aujhely 
Rákóosi ucoa 19

„MÉSZ"
fával égetett, kőmen­
tes, fehér, darabos 
pr ima minőségben 

ab waggon Nove-Mestó- 
Sátoraljaujhely azonnali 

szállításra kapható

Poliak Zsigmonditól
Debrecen, Miklós u. 13

Telefon 4-41. sz.

Nyomd,ahelyiségünli
Vármegyeház Il-ik udvar 

első emelet.

HUTKAIJÓZSEF
faesztergályos

Sátoraljaújhely, Völgy uooa 6.
{Vámőrségi laktanya mellett.) 

'egs-'Sgs'
ELVÁLLAL: Borostyán, tajték, 
elefántcsont, szaru, kanosuk, cellu­
loid, egontt, fiber, gumi, fa disz és 
müesztergályos munkákat. Továbbá 
belső bútorzat! dísztárgyakat és 
gyermekjátékáru készítését, úgy­
szintén kerekes gussolyok újon­

nan készítését és javítását.

MEGHÍVÓ

a Sátoraljaújhelyi Takarékpénztárnak
1927. szeptember hó 29-én délután 3Vz órakor
Sátoraljaújhelyben, saját helyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésére
melynek tárgysorozata a következő :

1. Alaptőke emelés.
2. Az alaptőke 5. §-ának módosítása.
3. Egy igazgatósági tag választása.
Sátoraljaújhely, 1927. szeptember hó 17-én.

Az igazgatóság.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen részt óhajtanak venni, tartoznak 
r*«7vénveiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb 3 nappal a köz­
gyűlés megtartására kitűzött határnap előtt a társaság pénztáránál letétbe

helyezni. _____

őzebe-bépszántást
■xrsvll&l

kétgéprendszerü Fowler gőzekéjével

ES0B931 GYULA gazdasága, Csabai, Szabolcs m

Ma már mindenki tudja, hogy a

szerencsi gyógyiszapfűrdő
terméé..*.. gyógy*,, é. gyógyle.apje .gy.düli orvo..ig 

a reuma, kb.ivény, laohUe ée e.ua btutalmaknal.

Gvógyhatása gyors és meglepő.
QyÓCTl„flppakkolA. nőknek és férfiaknak: vasárnap, 
hétfőn kedden, eserdán, ostttörtökön és pénteken reg- 
gél 7 érától este 7 óráig. Ssombaton nincsen ütem

Mélyen U..«U.o« érák I Füfdővezetóség.

nemivel Sátoraljaújhely. Feleli* kiadó: Szentgyürgyi Oéia
Nyoamtott a lapUtlajdonoa: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t


